

渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

2024年7月

3

星期三

甲辰年五月廿八

今日4版

准印证：渝内字501号

总第3420期

新闻热线

67807007

投稿邮箱

cq_ybb@126.com



渝北融媒体中心

你了解渝北吗
第一选择

扫描二维码
关注渝北融媒体中心各平台



杨晓云廖红军调研数字重庆渝北实践推进情况 突出实战实效 强化综合集成 积极探索超大城市现代化治理新路子

本报讯(记者 柯雨)7月2日,区委书记杨晓云,区委副书记、区长廖红军带队调研数字重庆渝北实践推进情况。杨晓云强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委工作要求,以数字化集成改革为牵引,健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制,在重庆打造超大城市现代化治理示范区中展现大担当、作出渝北贡献。

区委副书记王小渝,区委常委、常务副区长肖文军,区委常委、政法委书记顾其勇,区委常委、副区长杨帆参加调研。

杨晓云、廖红军一行来到区数字化赋能中心,了解中心建设运行和数字赋能经济社会发展等情况,强调要用好数字化手段,聚焦产业发展、招商引资、公共服务、基层治理等领域打造应用场景,更好为高质量发展、高品质生活、高效能治理助力赋能。在区数字化城市运行和治理中心,杨晓云、廖红军观看森林火灾应对、强降雨灾害应对、教育一张图等综合场景演练,强调要强化资源共享、多跨协同,积极探索超大城市现代化治理新路子。

杨晓云强调,超大城市治理现代化是

新渝北建设牵一发动全身的重要任务。要突出实战实效,注重体系化推进,落实数据安全责任制,更好实现多跨协同、量化闭环、整体智治。要紧扣“三项核心绩效”,强化综合集成,加快实现党建统领、设施运行、社会治理、应急动员、文明创建、生态景观、生产生活服务“七大板块”全覆盖。要强化区带镇街,突出简便好用、务实管用,聚焦“大综合一体化”,迭代“141”基层智治体系,促进资源、服务、管理向基层下沉。要强化党建统领基层治理,发挥基层网格作用,依法及时就地解

决群众合理诉求,做到“小事不出村社区、大事不出镇街”。

在区数字化城市运行和治理中心,杨晓云、廖红军还随机连线各镇街,现场调度防汛抗旱工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,强化风险意识、底线思维,预防为主,压实责任,加强值班值守,确保在岗在状态、走在前列,为保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

区有关部门负责人参加调研。

本报讯(记者 杨青 周新宇)6月25日,中新(重庆)战略性互联互通示范项目联合实施委员会第九次会议举行集中签约仪式,16个中新合作项目现场签约,涵盖信息通信、医疗教育、工业设计、人工智能、交通物流、农业合作等多个领域。其中,渝北区2个项目成功签约,分别涉及金融服务领域以及农业领域。

在金融服务领域,西藏铭丰资本和新加坡 CONDUIT 公司合资成立铭昱(重庆)私募基金管理有限公司,主要从事人民币跨境投资业务,未来3年,拟在重庆市发起设立3-4只ODLP试点管理基金,基金规模约1.5亿美元。新加坡康达集团首席执行官 Paul Richard Durrant 表示,希望通过这次合作,将国际的视野和世界的投资机会带到重庆,带给本地投资者。

在农业领域,重庆维近生态农业发展股份有限公司与新加坡奕峰亚太商务咨询有限公司携手合作,成功将渝北区天险洞破壁灵芝孢子粉出口至新加坡,是重庆市首个保健食品出口新加坡项目。接下来,双方将加强沟通合作,从提升产品质量、打造优质品牌、加强营销推广、畅通海外渠道等方面发力,让“渝北牌”在国际市场走得更远、走得更实。

2015年11月,中新(重庆)战略性互联互通示范项目正式落户重庆。8年来,中新互联互通项目的示范引领作用充分发挥,在金融服务、交通物流、航空产业、信息通信等多个领域深化合作,打造现代服务经济国际合作新亮点。作为中新互联互通项目的重要承载地,近年来,渝北区认真落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,抢抓战略机遇,坚持高点谋划、高标准实施,聚焦信息通信、航空产业、交通物流、金融服务等重点领域开展合作,互联互通取得了较好进展。这两个项目的签约,将为渝北区的经济发展注入新的活力,推动中新合作迈向新的台阶。

中新战略性互联互通示范项目集中签约 渝北区再添两个合作项目

区人大常委会机关支部召开庆“七一”党员大会

本报讯(记者 万桃利)7月1日,区人大常委会机关支部召开庆“七一”党员大会,传达区委直属机关工委近期有关会议和文件精神,开展党纪学习教育专题党课。

区人大常委会党组书记、主任黄宗林,党组副书记、副主任张问伦,党组成员、副主任任晓曼以普通党员身份参会,结对共建的两路街道双凤路社区党委负责人受邀参加。

会议通报了区委直属机关工委关于“机关先锋”党建品牌晾晒比拼、机关科长讲堂评选结果。其中,区人大常委会机关党支部“人代会·枝叶情”获评“优秀党建品牌”,区人大常委会机关党支部获评“先锋党组织”。随后,机关党员带来了“人代会·枝叶情”党建品牌及机关科长讲堂《依法履职尽责为民的人大身影》汇报展示。

黄宗林勉励受到表彰的集体和个人珍

惜荣誉、再建新功,号召机关全体党员干部不忘初心、牢记使命,学习先进、争当先进,在新征程上推动人大工作高质量发展。

黄宗林强调,全体干部职工要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,一如既往高度重视党的建设,坚持把党的领导贯穿于人大工作全过程各方面,确保人大工作始终沿着正确的

方向前进。要继续发挥好区人大常委会党组、机关党组的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以奋发有为、昂扬向上的精神状态依法履职,担当尽责,以更大作为服务全区发展大局。要全面加强自身建设,树立人大队伍新形象,努力打造高素质人大党员干部队伍,始终坚持干在实处、走在前列,为推动渝北现代化贡献智慧和力量。

区政协举行“委员心向党·庆七一”书画展

本报讯(记者 王彦雪)翰墨传情,丹青献礼。7月1日恰逢中国共产党成立103周年,当天,“委员心向党·庆七一”书画展——重庆市渝北区政协2024年书画绘画作品展在渝航馆正式开展。

区政协主席邓孝明宣布开展,区政协党组书记唐密致辞,区政协副主席刘明涛、李攀富、杨廷会、胡容、况斌参加开展仪式,区政协副主席艾道淳主持。

据悉,本次书画展是区政协庆祝建党103周年“七个一”系列活动之一,展期持续至7月4日。在广大政协委员、社会各界书画爱好者踊跃支持、积极参与下,区政协精选出80余件作品参展,让市民们通过观看展览重温中国共产党的光辉历程,感受社会主义建设伟大成就,展现渝北改革发展的丰硕成果。

唐密在致辞中表示,以书画为媒、用翰

墨结缘,是政协履职的生动载体。他希望广大政协委员坚持以人民为中心的创作导向,创作更多符合时代主旋律的优秀作品,更好地发挥政协“以书画会友,以文艺凝心”的特色优势;团结界别群众以庆“七一”系列活动为契机,深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,自觉做改革开放的促进者和实干家、当改革精神的继承人和弘扬者,展现新作

为、做出新业绩;强化责任担当,坚持为国履职、为民尽责的情怀,按照“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的要求,以更加坚定的政治自觉和使命担当,努力凝聚最大正能量、画出最大同心圆,共同谱写中国式现代化建设的渝北篇章。

开展仪式结束后,邓孝明一行现场参观了展出的书画作品。

渝北11个雨污混流接驳点已整改

据上游新闻 重庆是长江上游重要生态屏障的最后一道关口,确保一江碧水向东流,对长江流域生态安全、支撑长江经济带发展具有独特而重要的作用。

2024年5月,中央第六生态环境保护督察组督察重庆时发现,市内一些地方生活污水管网排查整治进展缓慢,污水处理能力不足,生活污水溢流问题突出。一个月过去了,所涉及的有关部门拿出了哪些整改办法“管”住污水、确保水质达标?对此,记者探访了渝北的大型社区、污水处理厂。

督察发现,渝北区公园大道上府、中交中央公园臻邸等多个新建小区,污水收集管网建设管理不到位,存在错接渗漏等问题,部分生活污水通过沟渠和箱涵直排镜湖。

镜湖入口处,已形成约100米污染带,监测显示,氨氮浓度最高达10.5毫克/升,超地表水Ⅲ类标准9.5倍,属轻度黑臭。镜湖西侧出口,水体异味明显,水面漂浮大量泡沫。氨氮和总磷浓度分别为4毫克/升和0.47毫克/升,分别超地表水Ⅲ类标准3倍和1.4倍。

“为全面摸清管网问题,我们对空港新城片区小区内部排水管网排查,共排查

发现11个接驳点存在雨污混流情况,已全部完成整改。”渝北区住房和城乡建设委员会、区重点建设和管线中心主任王磊介绍。

同时,渝北区立即安装在线监测设备,目前已完成12套水质监测设备安装和调试,并实时上传数据。

围绕镜湖2号支流入口一级沉砂池水体轻度黑臭问题,增设泵站加大处理量,保持一体化处理设施和水质净化站24小时全功率运行并清淤,并加快推进PPP项目镜湖及上游片区雨污管网改造。

针对该片区新老小区众多的特点,分级分类推进生活污水治理。如,对新建小区加强排水管网管理,迅速查处装修过程中野蛮施工、破坏管网、错接乱接等行为;加快老旧小区雨污分流治理,确保2025年5月前,全面完成镜湖周边及上游市政管网雨污分流改造。

王磊介绍,接下来,渝北区还将在重点点位,逐步安装在线感知设备,构建排水管网“规划一张图、管理一张图”机制,探索开展“城市水体黑臭防治一件事”,用智慧化管理提升市政管网治理效能。

重庆首个艺术生态商业公园—— 悦来汇项目获评“三峡杯”优质结构工程

本报讯(记者 欧云霄)近日,重庆市建筑行业建设工程结构施工质量的最高荣誉重庆市2023年度“三峡杯”优质结构工程评选揭晓,市级重点文旅项目——悦来汇项目A1、A2号塔楼榜上有名。

“三峡杯”优质结构工程奖由重庆市住房和城乡建设委员会、重庆市建设工程质量协会联合评选颁发,是评选全国“鲁班奖”的前置条件,获得该奖的项目首先须经重庆市建设行业主管部门确认为信用良好、无不良行为记录,其次必须严格执行工程建设强制性标准,地基基础和主体结构设计科学合理,结构施工质量达到同类型工程先进水平,且在工程施工质量评价中,地基基础和主体结构分部工程达到“优良”标准的工程。

市级重点文旅项目——悦来汇项目位于重庆国际博览中心南侧,紧邻张家溪生态公园,北临嘉陵江,毗邻棕榈泉国际高端生活区,坐拥“三纵三横三轨道”的交通布局,地理位置十分优越。

作为重庆首个艺术生态商业公园,悦来汇项目将打造成为集商务办公、购物餐饮、休闲娱乐、生态游玩、艺术体验等于一体的都市生态艺术商业综合体。该项目在确保工程质量和安全生产的前提下,创新运用以建筑师为主导,搭配BIM+设计管理的数字化全过程工程咨询模式,构建项目协同管理平台,通过“技术+数字化管理”双轮驱动,实现项目的高品质建设。

其次,通过长期的项目实践,悦来汇项目形成了成熟的工艺技术。在建设过程中,项目利用多场景数字BIM应用和协同管理平台等手段进行施工管理,比如应用BIM模拟技术,建



悦来汇项目效果图

受访单位供图

立建筑信息模型,解决土建与安装之间的矛盾,提高了工程建设进度。

值得一提的是,悦来汇项目坚持“样板引路”制,挂牌管理制、材料进场检验制、“三检”制度等体系建设,对施工各环节进行严格管理,确保工程的质量和进度。比如通过“样板引路”制,生动展示了施工过程中的关键工序及关键细节做法;进一步明确施工要求,对后续工程的质量、安全施工和进度进行了严格把控。通过这种方式,不仅让工程质量有了事前控制的依据,也为后续大面积施工提供了明确的标准,确保了工程质量。

凭借过硬的质量、精益求精的工匠精神,悦来汇项目获得了行业一致肯定,相继获评重庆

市建造师负责制试点项目、全国第三届工程建设行业BIM大赛三等奖、全国第十一届“龙图杯”BIM大赛三等奖、全国第五届“优路杯”BIM技术大赛金奖、全国第三届“金标杯”BIM应用优秀成果比赛二等奖等荣誉。

目前,悦来汇项目已完成裙楼、塔楼主体结构以及街区商业主体结构地质灾害治理,机电安装及消防工程已完成80%,正在加快推进裙楼塔楼幕墙施工、街区商业外立面施工、阳台玻璃栏板安装、智能化施工等,预计2024年12月底基本建成。该项目建成后,将进一步完善悦来国际会展城会展产业配套服务和区域人居生活配套服务,提升悦来国际会展城形象,升级城市功能品质,成为重庆艺术生态商业消费目的地。



镜湖支流穿过中央公园河道

区科技局连续五年荣获 中国创新创业大赛优秀组织奖

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 李婷婷)6月26日,记者从第十三届中国创新创业大赛(重庆赛区)暨第十届重庆“高新杯”众创大赛启动大会获悉,渝北区科技局荣获第十二届中国创

新创业大赛(重庆赛区)暨第九届重庆市“高新杯”众创大赛优秀组织奖。这也是区科技局连续第五年获此殊荣。

据了解,为了营造良好的科技创新氛围,近

年来,区科技局充分发动科技企业孵化器、众创空间、园区、高校院所、企业等参与大赛,近5年来渝北已有17家企业在该项赛事上获奖,其中,重庆先洋医药科技有限公司连续三年获奖,从成长组优秀奖到成长组二等奖,见证了企业在科技创新上的不断突破和发展。2024年,区科技局将继续通过多种方式开展大赛的组织发动和宣传工作,筛选和辅导优秀项目参加全国创新创业大赛,营造我区“大众创业,万众创新”的良好氛围。